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Περίληψη

Η  παρούσα  εργασία   είχε  σκοπό  την  εξέταση  του  κλάδου  της
βιοτεχνίας υποδημάτων  στην Ελλάδα μέσω της χρηματοοικονομικής
ανάλυσης των εταιρειών ΚΡΙΚΕT ΕΠΕ και  NEW MATIC ABEE
για  την  περίοδο  2013-2017.  Αφού  προηγήθηκε  μια  σύντομη
εισαγωγή με την επιλογή των εταιρειών, ακολούθησε η εστίαση στον
σκοπό,  στα  δεδομένα  και  στα  εργαλεία  που  χρησιμοποιεί  η
χρηματοοικονομική  ανάλυση.  Στο  επόμενο  κεφάλαιο,
παρουσιάστηκαν  οι  δύο  υπό  εξέταση  εταιρείες.  Στη  συνέχεια,
ακολούθησε  η  παρουσίαση  των  αποτελεσμάτων   χρήσης,
αναλυτικότερα των συγκριτικών καταστάσεων, των πινάκων τάσεων,
των  καταστάσεων  κοινών  μεγεθών  και  των  αριθμοδεικτών.
Μελετήθηκαν τα δεδομένα του κλάδου και των δύο εταιρειών και
τέθηκαν   σε  σύγκριση  μεταξύ  τους..  Παρ  όλες   τις  μειώσεις  που
υπέστη  ο  κλάδος  της  υποδηματοποιίας,  ένας  απ  τους  ηγετικούς
κλάδους,   αλλά  και  οι  εξεταζόμενες  εταιρείες  ,  φαίνεται  να
δημιουργούνται οι προοπτικές για θετικά σενάρια και πάλι.

Πίνακας περιεχομένων
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Η  κατάρτιση  και  ανακοίνωση  των  χρηματοοικονομικών
καταστάσεων σηματοδοτεί την αρχή περαιτέρω λογιστικών εργασιών
που ανήκουν στον ευρύτερο χώρο της διοικητικής λογιστικής και οι
οποίες έχουν ως σκοπό την αξιολόγηση της πορείας, της οικονομικής
θέσης  και  της  πρόγνωσης  της  απόδοσης  της  επιχείρησης.  Οι
χρηματοοικονομικές  καταστάσεις  ως  έχουν,  παρέχουν  μια  εικόνα
αλλά δεν είναι πολύ χρήσιμες για την αξιολόγηση της οικονομικής
θέσης μιας επιχείρησης.  Αν όμως συνδυασθούν και μελετηθούν οι
σχέσεις  μεταξύ  των  μεγεθών  τους,  αποκαλύπτουν  πολλές
πληροφορίες  από  τις  οποίες  μπορούν  να  συνταχθούν  χρήσιμα
συμπεράσματα  σχετικά  με  την  οικονομική  κατάσταση  μιας
επιχείρησης και τις προοπτικές της. Τα μεγέθη που περιλαμβάνουν
αυτές  τις  καταστάσεις  υπόκεινται  σε  μελέτη,  η  οποία  καλείται
Χρηματοοικονομική  Ανάλυση  Καταστάσεων,  και  από  την  οποία
προκύπτουν  χρήσιμα  συμπεράσματα  για  την  οικονομική θέση  την
επίδοση και τις ταμειακές ροές της οικονομικής οντότητας, που είναι
χρήσιμες  για  τις  οικονομικές  αποφάσεις  ευρέος  κύκλου  χρηστών,
αλλά  και  τα  αποτελέσματα  της  διαχείρισης  από  τη  διοίκηση  των
πόρων που της εμπιστεύθηκαν.  

Η παρούσα εργασία έχει σαν αντικείμενο μελέτης την Λογιστική ως
μέσον  ανάλυσης  των  Χρηματοοικονομικών  καταστάσεων  και
συγκεκριμένα,  τη  χρήση  αριθμοδεικτών.  Για  ανάλυση  και  μελέτη
χρησιμοποιήθηκαν δυο εταιρείες υποδημάτων, που αντιπροσωπεύουν
ένα  μεγάλο  σε  ποσοστό  μέρος  του  τζίρου  του  κλάδου,  την
KRICKET ΕΠΕ  και  την  NEW MATIC ABEE.  Δυο  ελληνικές
βιοτεχνίες υποδημάτων, με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Σύμφωνα με τη
μέθοδο των αριθμοδεικτών γίνεται σύγκριση των δυο εταιρειών και
σχολιάζονται  τα  αποτελέσματα  οι  δυνάμεις  και  οι  αδυναμίες  που
εντοπίζονται. Για το πρακτικό μέρος της εργασίας χρησιμοποιήθηκαν
οι δημοσιευμένοι ισολογισμοί των εταιρειών από τις διαχειριστικές
περιόδους 2013-2017.
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2. Εννοια,  Δεδομένα  και  Εργαλεία  της
Χρηματοοικονομικής Ανάλυσης

2.1 Εννοια και σκοπός
Η  χρηματοοικονομική ανάλυση αξιολογεί μία εταιρεία, την πορεία
της και τις προοπτικές της από τα βασικά χρηματοοικονομικά μεγέθη
που εμφανίζει. Μέσω της χρηματοοικονομικής ανάλυσης παρέχεται
πληροφόρηση σχετικά με την χρηματοοικονομική θέση, πορεία και
προοπτικές  της  εταιρείας  σε  πρόσωπα  τα  οποία  έχουν  έννομο
συμφέρον  από  αυτήν,  σύμφωνα  πάντα  με  την  «Θεωρία  των
stakeholder». Τέτοια πρόσωπα δύναται να είναι (Friedman & Miles,
2006): 

1) Οι ιδιοκτήτες – μέτοχοι. 

Οι ιδιοκτήτες – μέτοχοι της εταιρείας και ιδίως αυτοί της μειοψηφίας
που δεν  έχουν  την  ευκολία  πρόσβασης  σε  εσωτερικές  διοικητικές
πληροφορίες,  στρέφονται  στην  χρηματοοικονομική  πληροφόρηση
για  να  αξιολογήσουν  την  πορεία  της  εταιρείας  και  συνεπώς  της
περιουσίας τους.  

2) Οι πελάτες. 

Οι πελάτες της εταιρείας ενδιαφέρονται αφενός για την βιωσιμότητα
της  εταιρείας  στο  πλαίσιο  μίας  μακρόπνοης  συνεργασίας  και
αφετέρου  στην  οικονομική  της  θέση,  ώστε  να  χαράξουν  την
διαπραγματευτική πολιτική μαζί της.  

3) Οι προμηθευτές. 

Οι  προμηθευτές  της  εταιρείας  ενδιαφέρονται  αφενός  για  την
ικανότητα  της  εταιρείας  να  ανταποκρίνεται  έγκαιρα  στις
υποχρεώσεις της και αφετέρου στην οικονομική της θέση, ώστε να
χαράξουν την διαπραγματευτική πολιτική μαζί της.  

4) Το ανθρώπινο δυναμικό. 

Το  ανθρώπινο  δυναμικό  ως  ενεργό  κύτταρο  της  εταιρείας
ενδιαφέρεται  για  την  βιωσιμότητα  της  εταιρείας  στο  πλαίσιο
διατήρησης  της  απασχόλησής  τους  και  δευτερευόντως  για  την
κερδοφορία της ώστε να αξιωθεί αύξηση των αποδοχών του.   
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5) Το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 

Το  ευρύτερο  κοινωνικό  σύνολο  ενδιαφέρεται  για  το  κοινωνικό
στίγμα της εταιρείας όπως για την ανάπτυξή της και την αύξηση της
απασχόλησης.       

Μέσω της  χρηματοοικονομικής ανάλυσης εξάγονται συμπεράσματα
σχετικά με την χρηματοοικονομική κατάσταση μίας εταιρείας εντός
συγκεκριμένης  περιόδου,  τους  λόγους που επέφεραν την ανωτέρω
κατάσταση και τέλος τις μελλοντικές προοπτικές της εταιρείας και τα
σημεία που χρήζουν βελτίωσης (Κοντάκος & Παπασπύρος, 1993). 

Από τεχνικής πλευράς, οι ενέργειες που υλοποιούνται στο πλαίσιο
της  χρηματοοικονομικής  ανάλυσης  δύναται  να  κατηγοριοποιηθούν
σε  δύο  φάσεις,  την  τυπική  και  την  ουσιαστική.  Κατά  την  τυπική
φάση   ελέγχονται   τα  διαθέσιμα  χρηματοοικονομικά  δεδομένα,
συγκεντρώνονται  συμπληρωματικά  στοιχεία,  προσαρμόζονται  οι
καταστάσεις  σε  μορφή  εύκολα  επεξεργάσιμη,  εκφράζονται  τα
χρηματοοικονομικά  μεγέθη  σε  ποσοστά  στο  πλαίσιο  των
καταστάσεων  κοινού  μεγέθους,  υπολογίζονται  οι  μεταβολές  των
χρηματοοικονομικών  μεγεθών  στο  πλαίσιο  των  συγκριτικών
καταστάσεων  και  καταρτίζονται  γραφήματα  για  την
αποτελεσματικότερη απεικόνιση.  Από την  άλλη πλευρά,  κατά την
ουσιαστική φάση καταρτίζονται  πίνακες με τα χρηματοοικονομικά
στοιχεία  που  προέκυψαν  από  την  ανάλυση,  υπολογίζονται  οι
επιλεχθέντες αριθμοδείκτες και αναλύονται τα ποσά, τα ποσοστά και
οι δείκτες που προέκυψαν (Κοντάκος & Παπασπύρος, 1993).  

2.2  Δεδομένα
 Τα  δεδομένα  τα  οποία  χρησιμοποιούνται  από  την
χρηματοοικονομική ανάλυση αποτελούν χρηματοοικονομικά μεγέθη
και συνεπώς προέρχονται από τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.
Αρχικά  πρέπει  να  επισημανθεί  ότι  για  την  επίτευξη  αξιόπιστων
συγκρίσεων τα δεδομένα πρέπει είτε να αφορούν την ίδια εταιρεία
διαφορετικές  διαχειριστικές  χρήσεις,  είτε  αντίστοιχες  εταιρείες  τις
ίδιες  διαχειριστικές  χρήσεις  (Ευθύμογλου  &  Λαζαρίδης,  2000).
Συνεπώς  η  σύγκριση  διαφορετικών  εταιρειών  με  δεδομένα
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διαφορετικών διαχειριστικών χρήσεων δεν δύναται να οδηγήσει σε
αξιόπιστα για τον αναλυτή συμπεράσματα.    

Η  επιλογή  των  χρηματοοικονομικών  καταστάσεων  ως  την  πηγή
άντλησης των απαραίτητων για την ανάλυση χρηματοοικονομικών
μεγεθών σχετίζεται με τους παρακάτω παράγοντες (Κάντζος, 1994): 

1) Είναι εύκολο να αποκτηθούν μέσω διαδικτύου, τύπου και βάσεων
δεδομένων. 

2) Το κόστος εύρεσής του είναι σε αρκετές περιπτώσεις μηδενικό
καθώς βρίσκονται δημοσιευμένες και προσβάσιμες ακόμα και στην
ιστοσελίδα της εκάστοτε επιχείρησης.  

3) Θεωρούνται έγκυρες καθώς συντάσσονται βάσει συγκεκριμένων
κανόνων  από  επαγγελματίες  της  λογιστικής  και  εν  συνέχεια
ελέγχονται  και  εγκρίνονται  από  έμπειρους  και  εξειδικευμένους
ελεγκτές.  

4)  Αν  και  αφορούν  προγενέστερη  διαχειριστική  χρήση  είναι
περισσότερο έγκυρες σε σύγκριση με άλλες πηγές πληροφόρησης. 

5)  Παρουσιάζουν τα απαραίτητα δεδομένα στην πλέον κατάλληλη
μορφή ώστε να αντληθούν και να χρησιμοποιηθούν.  

Οι αρχές οι οποίες συντελούν στην αξιοπιστία και στην εγκυρότητα
των χρηματοοικονομικών μεγεθών και έχουν αναφερθεί παραπάνω
είναι οι εξής (Κάντζος, 1994): 

1) Αρχή της οικονομικής μονάδας. 

2) Αρχή της συνέχειας. 

3) Αρχή της λογιστικής περιόδου. 

4) Αρχή της συντηρητικότητας. 

5) Αρχή της συνέπειας. 

6) Αρχή της σημαντικότητας. 

7) Αρχή του ιστορικού κόστους. 

8) Αρχή της μη αναγνώρισης εσόδων και εξόδων.  
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Η εφαρμογή  των  Διεθνών  Λογιστικών  Προτύπων  στην  χώρα  μας
προαιρετικά  για  όλες  τις  εταιρείες  και  υποχρεωτικά  για  όσες
εταιρείες  τελούν  υπό  διαπραγμάτευση  στο  Χρηματιστήριο  Αξιών
Αθηνών,  είχε  ως  αποτέλεσμα  την  εφαρμογή  των  διατάξεων  του
Διεθνούς  Λογιστικού  Προτύπου  1  μέσω  του  Νόμου  3229/2004  ο
οποίος  προβλέπει  τις  εξής  χρηματοοικονομικές  καταστάσεις
(Βρουστούρης & Πρωτόπαππας, 2004): 

1) Την κατάσταση οικονομικής θέσης (balance sheet). 

2) Την κατάσταση εισοδήματος (income statement). 

3) Τον πίνακα μεταβολής των ιδίων κεφαλαίων (statement of equity
changes). 

4) Την κατάσταση ταμειακών ροών (cash flow statements). 

5) Τις σημειώσεις (notes).    

 Αρχικά  η  κατάσταση  οικονομικής  θέσης  παρουσιάζει  την
περιουσιακή διάρθρωση της εταιρείας και την κεφαλαιακή της δομή
κατά την στιγμή κατάρτισής της, δηλαδή αφορά μία συγκεκριμένη
χρονική στιγμή. Τόσο η περιουσία όσο και τα κεφάλαια της εταιρείας
ομαδοποιούνται  με  βάση  το  χρονικό  κριτήριο  σε  πάγια  και
κυκλοφορούντα  περιουσιακά  στοιχεία  και  σε  βραχυχρόνιες,
μακροχρόνιες υποχρεώσεις και ίδια κεφάλαια (Πομόνης, 1998).    

Σχετικά  με  την  κατάσταση  εισοδήματος,  αυτή  παρουσιάζει  το
οικονομικό  αποτέλεσμα  που  προκύπτει  από  την  λειτουργία  της
εταιρείας  εντός  ενός  συγκεκριμένου  διαστήματος  και  συνεπώς
επηρεάζει  την  οικονομική της  αξία  (Αδαμίδης,  1998).  Η εν  λόγω
κατάσταση  αφορά μία  χρονική  περίοδο,  συνεπώς  δεν  αποτυπώνει
στιγμιαία το ύψος των χρηματοοικονομικών μεγεθών και εμπεριέχει
ομαδοποιημένα  τα  μεγέθη  που  λαμβάνονται  υπόψη  για  τον
υπολογισμό του αποτελέσματος όπως ο κύκλος εργασιών, το κόστος
πωληθέντων, τα έκτακτα κέρδη και οι έκτακτες ζημιές.     

Ο πίνακας μεταβολής των ιδίων κεφαλαίων παρουσιάζει τα μεγέθη
τα οποία αποτελούν την καθαρή θέση της εταιρείας. Μέσω της εν
λόγω κατάστασης αποτυπώνεται η μεταβολή των ιδίων κεφαλαίων
καθώς  και  η  προέλευση  της  εν  λόγω  μεταβολής.  Τα  στοιχεία  τα
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οποία  εξάγονται  από  την  ανωτέρω  κατάσταση  έχουν  υψηλή
χρησιμότητα τόσο στην αξιολόγηση της κεφαλαιακής επάρκειας όσο
και της αποδοτικότητας της εταιρείας (Gibson, 2001).   

Όσον  αφορά  την  κατάσταση  των  ταμειακών  ροών,  αποτελεί  μία
εισαγομένη καινοτομία για το ελληνικό λογιστικό περιβάλλον. Η νε
λόγω κατάσταση παρουσιάζει σε τρεις ομάδες υπό την μορφή λίστας
το  σύνολο  των  λογιστικών  γεγονότων  στα  οποία  συμμετέχει  το
ταμείο  (Ντζανάτος,  2008).  Σκοπός  της  νε  λόγω  κατάστασης  η
παροχή πληροφοριών σχετικά με το ταμείο και τους παράγοντες που
επηρεάζουν το επίπεδο ρευστότητας της εταιρείας.   

Οι σημειώσεις εμπεριέχουν ποιοτικά στοιχεία όσον αφορά τόσο την
εταιρεία όσο και τις ίδιες τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Πιο
συγκεκριμένα παρουσιάζουν διευκρινίσεις και τεκμηριώσεις σχετικά
με  τα  ποσοτικά  στοιχεία  –  χρηματοοικονομικά  μεγέθη  που
περιλαμβάνονται  στις  καταστάσεις  (Gibson,  2001).  Τέτοιες
πληροφορίες  είναι  οι  μέθοδοι,  οι  πολιτικές  και  οι  υποθέσεις  που
χρησιμοποιήθηκαν  για  τον  υπολογισμό  των  χρηματοοικονομικών
μεγεθών.  

  

2.3 Εργαλεία
Η χρηματοοικονομική ανάλυση έχει στην διάθεσή της ένα σημαντικό
εύρος  εργαλείων  για  την  επεξεργασία  των  χρηματοοικονομικών
δεδομένων  που  αντλούνται  από  τις  χρηματοοικονομικές
καταστάσεις, με γνώμονα την αποκάλυψη σημαντικών πληροφοριών
για την εκάστοτε εταιρεία (Κάντζος, 1994). 

Ένα  ιδιαίτερα  απλό  εργαλείο  της  χρηματοοικονομικής  ανάλυσης
είναι  οι  συγκριτικές  καταστάσεις.  Οι  εν  λόγω  καταστάσεις
καταρτίζονται  μέσω  του  υπολογισμού  της  μεταβολής  κάθε
χρηματοοικονομικού μεγέθους τόσο σε ετήσια βάση όσο και για το
σύνολο της υπό εξέτασης περιόδου (Κάντζος, 1994)  Μέσω των εν
λόγω  καταστάσεων  εξετάζεται  η  διαχρονική  πορεία  κάθε
χρηματοοικονομικού  μεγέθους  μίας  εταιρείας  σε  απόλυτα  μεγέθη.
Γίνεται  οπότε  κατανοητό  ότι  οι  συγκριτικές  καταστάσεις
εντάσσονται  στην οριζόντια ανάλυση παρέχοντας πληροφορίες για

11



την  γενικότερη  εικόνα  και  την  πορεία  των  χρηματοοικονομικών
μεγεθών του οργανισμού.  

Οι  καταστάσεις  τάσεων αποτελούν ένα ακόμα αξιόπιστο εργαλείο
θεμελιώδους χρηματοοικονομικής ανάλυσης. Για την κατάρτιση των
συγκεκριμένων καταστάσεων ορίζεται ένα έτος βάσης και δίνεται η
τιμή  100  για  όλα  τα  χρηματοοικονομικά  μεγέθη  της  εν  λόγω
διαχειριστικής χρήσης. Εν συνέχεια, τα χρηματοοικονομικά μεγέθη
των υπολοίπων διαχειριστικών χρήσεων της υπό εξέτασης περιόδου
εκφράζονται  με  βάση  την  τιμή  του  έτους  βάσης.  Παραδείγματος
χάριν μία αύξηση ενός μεγέθους κατά 10% θα αποτυπωθεί ως 110
στην  συγκεκριμένη  διαχειριστική  χρήση.  Για  να  αποφευχθούν
στρεβλώσεις, πρέπει το έτος βάσης που θα επιλεχτεί να αποτελεί μία
συνήθη και τυπική διαχειριστική χρήση (Κάντζος, 1994). Και στην
περίπτωση  αυτή,  το  εν  λόγω εργαλείο  εντάσσεται  στην  οριζόντια
ανάλυση  καθώς  εξετάζει  διαχρονικά  την  πορεία  των
χρηματοοικονομικών μεγεθών, αποτυπώνοντας όμως την μεταβολή
ποσοστιαία και όχι ως απόλυτο μέγεθος.  

Ένα  ακόμα  εργαλείο  της  χρηματοοικονομικής  ανάλυσης  είναι  οι
καταστάσεις  κοινού  μεγέθους.  Οι  εν  λόγω  καταστάσεις
παρουσιάζουν τα χρηματοοικονομικά μεγέθη ως ποσοστά με βάση το
συνολικό ενεργητικό – παθητικό για τα μεγέθη του ισολογισμού και
τον κύκλο εργασιών για τα μεγέθη των αποτελεσμάτων χρήσης (O’
Regan,  2007).  Οι  καταστάσεις  κοινού  μεγέθους  αποκαλύπτουν
δομικά – διαρθρωτικά στοιχεία σχετικά με τις χρηματοοικονομικές
καταστάσεις, αποτελώντας ένα εργαλείο κάθετης ανάλυσης. Γίνεται
οπότε κατανοητό ότι  μέσω των εν λόγω καταστάσεων δύναται  να
αποκαλυφθούν οι εταιρικές πολιτικές όσον αφορά την περιουσιακή
διάρθρωση και την χρηματοδότηση. 

Τέλος, οι αριθμοδείκτες αποτελούν το πιο διαδεδομένο εργαλείο της
θεμελιώδους χρηματοοικονομικής ανάλυσης.  Επί  του πρακτέου, οι
αριθμοδείκτες  αποτελούν  μαθηματικές  σχέσεις  μεταξύ  δύο
τουλάχιστον  αριθμητικών  μεγεθών.  Η  χρήση  των  αριθμοδεικτών
καθιστά  ευκολότερες  τις  συγκρίσεις  καθώς  δεν  συγκρίνονται
ταυτόχρονα διαφορετικά μεγέθη αλλά οι μεταξύ τους σχέσεις. Αν και
ο αριθμός των αριθμοδεικτών τείνει στο άπειρο μαζί με τον αριθμό
των δυνητικών συνδυασμών, μόνο ένα μέρος αυτών έχει ουσιαστική

12



χρησιμότητα.  Για  την  καλύτερη  χρησιμοποίησή  τους,  οι
αριθμοδείκτες  ομαδοποιούνται  με  βάση  το  αντικείμενο  το  οποίο
εξετάζουν και συνεπώς μπορούν να διακριθούν σε (Πομόνης, 1998):

1) Αριθμοδείκτες ρευστότητας. 

Οι αριθμοδείκτες της εν λόγω κατηγορίας αξιολογούν την ικανότητα
της  κάθε  εταιρείας  να  ανταποκρίνεται  στις  βραχυπρόθεσμες
υποχρεώσεις της.  

2) Αριθμοδείκτες δραστηριότητας. 

Οι αριθμοδείκτες της εν λόγω κατηγορίας αξιολογούν συγκεκριμένες
δραστηριότητες  και  τις  αντίστοιχες  πολιτικές  που  εφαρμόζει  η
εκάστοτε εταιρεία.              

3) Αριθμοδείκτες κεφαλαιακής επάρκειας.  

Οι  αριθμοδείκτες  της  εν  λόγω  κατηγορίας  αξιολογούν  την
φερεγγυότητα  της κάθε εταιρείας  με κριτήριο την διάρθρωση των
κεφαλαίων της σε ξένα και ίδια. 

4) Αριθμοδείκτες αποδοτικότητας. 

Οι  αριθμοδείκτες  της  εν  λόγω  κατηγορίας  αξιολογούν  την
αποδοτικότητα  της  εταιρείας  και  πιο  συγκεκριμένα  την  ικανότητα
της εταιρείας να πραγματοποιεί κέρδη.  
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3 Παρουσίαση του κλάδου της υποδηματοποιίας και των 
υπό εξέταση εταιρειών.

3.1   Ο κλάδος της βιοτεχνίας υποδημάτων 
Ο κλάδος βιοτεχνίας υποδημάτων αποτελεί έναν κλάδο που παρά την
οπισθοχώρηση  στους  περισσότερους  οικονομικούς  δείκτες:
παραγωγή,  απασχόληση,  εξαγωγές,  λόγω  κρίσης,  εξακολουθεί  ως
κλάδος που διαθέτει σημαντική τεχνογνωσία και φέρει μακρόχρονη
παράδοση, παραμένει δε ένας από τους σημαντικούς βιομηχανικούς
κλάδους της χώρας.                 Ακριβώς εξαιτίας της κρίσης, μετά την
επιβολή  των  capital  controls  αλλά  όχι  μόνον  εξαιτίας  αυτών,
μειώθηκαν αισθητά και  οι  εισαγωγές προϊόντων.  Η διεθνής αγορά
ήταν πολύ επιφυλακτική και απαιτούσε την προπληρωμή σε μετρητά.
Αυτό  επηρέασε  και  τις  παραγωγικές  βιομηχανίες,  όπως  η
υποδηματοποιία, καθώς δυσχεραίνει τις παραγγελίες πρώτων υλών.
Στατιστικά το παπούτσι περνάει 79 φορές από το ανθρώπινο χέρι –
δεν  μιλάμε  βέβαια  για  το  πλαστικοποιημένο  παπούτσι,  αλλά  το
δερμάτινο.  Όχι  μόνο  το  χειροποίητο,  αλλά  ακόμα  και  αυτό  που
φτιάχνεται  σε  βιομηχανίες  θα περάσει  τουλάχιστον  50 φορές  από
ανθρώπινο χέρι.  Ένα πολύ καλό παπούτσι θα περάσει  ως και 100
φορές. Η Ελλάδα δαπανά ετησίως κοντά στο μισό δισεκατομμύριο
ευρώ για εισαγωγές υποδημάτων, ποσό σταδιακά  αυξανόμενο την
τελευταία πενταετία, πολύ μικρότερο όμως από αυτά που δαπάνησε
το  2009.1Αναλυτικότερα,  το  30%  της  ελληνικής  παραγωγής
υποδημάτων ως τα μέσα της δεκαετίας του ΄80 το απορροφούσαν οι
εξαγωγές. Η ελληνική υποδηματοποιία στην ακμή της παρήγαγε ως
και 45 εκατομμύρια ζευγάρια παπούτσια τον χρόνο, καλύπτοντας την
ελληνική  αγορά,  και  διοχέτευε  16-17  εκατομμύρια  ζευγάρια
παπούτσια  στο  εξωτερικό.   Σήμερα  η  ελληνική  παραγωγή  δεν
ξεπερνά τα 3 εκατομμύρια ζευγάρια παπούτσια τον χρόνο. Από το
σύνολο  των  55-60  εκατομμυρίων  ζευγαριών  που  πωλούνται  κάθε
χρόνο  στην  Ελλάδα,  λιγότερο  από  2  εκατομμύρια  παράγονται  σ
αυτήν.2Ενδιαφέρον είναι το στοιχείο ότι την περίοδο 2012-2017, το
ισοζύγιο  μεταξύ  εγγραφών  –  διαγραφών  στον  κλάδο  παραμένει

1 ΕΛΣΤΑΤ
2 Εκτιμήσεις ΕΛΣΕΒΒΥΕ
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θετικό. Συγκεκριμένα την εξεταζόμενη χρονική περίοδο ιδρύθηκαν
57 επιχειρήσεις ενώ διεγράφησαν 34.3

Παρακάτω  ακολουθεί  ο  πίνακας  με  τα  ενοποιημένα  οικονομικά
μεγέθη 13 ελληνικών βιομηχανιών υποδημάτων σε χιλιάδες € για τα
έτη  2013-2016.  Μεταξύ  των  οποίων  οι  βιομηχανίες  Φειδάς  ,
κατέχοντας  την  πρώτη  θέση  ,  AMERICA,  BELLA,   φυσικά  η
KRICKET , η NEW MATIC και άλλες.

Πίνακας 1-Ενοποιημένα Οικονομικά Μεγέθη 13 Ελληνικών Βιομηχανιών Υποδημάτων

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 13 ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ

2016 2015 2014 2013

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 22.906 22.945 24.958 26.163

ΛΟΙΠΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.734 31.338 34.789 41.798

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

53.640 54.283 59.747 67.961

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 14.989 17.364 20.511 23.955

Μ/Μ ΧΡΕΟΣ 5.165 7.092 11.538 11.097

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟ 33.486 29.827 27.698 32.909

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 

53.640 54.283 59.747 67.961

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 33.298 31.489 30.193 34.748

ΚΑΘΑΡΟ ΚΕΡΔΟΣ -1.524 -2.126 -2.438 -2.4264

Παρατηρώντας  τα  ενοποιημένα  οικονομικά  μεγέθη  του  κλάδου,
διαπιστώνεται το πλήγμα που δέχτηκε το ελληνικό παπούτσι, παρόλα
αυτά φαίνεται να υπάρχει ελπίδα καθώς οι πωλήσεις μετά από  μια
μεγάλη μείωση,  καταφέρνουν και  αυξάνονται  σταδιακά φτάνοντας
έτσι  το  2016  σχεδόν  στα  επίπεδα  που  ήταν  το  2013.  Τα  καθαρά
κέρδη , αν και παραμένουν με αρνητικό πρόσημο, έχουν αυξητική
πορεία. Από την άλλη, αξιοσημείωτο είναι ότι οι φόροι από το 2013
έως το 2016, έχουν σχεδόν διπλασιαστεί. 

3.2 Συνοπτική περιγραφή εταιρείας KRICKET ΕΠΕ

3 CAPITAL.GR
4 inr.gr Ελληνική Βιομηχανία
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Εικόνα 1  - www.kricketshoes.com

Η KRICKET  είναι μια 3ης γενιάς εταιρία παραγωγής υποδημάτων
με πάνω από 50 έτη εμπειρία. Ιδρύθηκε το 1995 από τον Αγιαννίδη
Δημήτριο  .  Η  τότε  έδρα  της  επιχείρησης  ήταν  στην  Νεάπολη
Θεσσαλονίκης  με  αντικείμενο  την  παραγωγή  και  εμπορία
υποδημάτων. Η κατασκευή – παραγωγή υποδημάτων βασιζόταν σε
μεγαλύτερο  ποσοστό  στην  χειρονακτική  εργασία  και  λιγότερο  σε
μηχανολογική  υποστήριξη  .  Η  νεοσύστατη  εταιρεία  τότε
δραστηριοποιόταν  στην  μεταπολεμική  αγορά  της  Θεσσαλονίκης.
Σταδιακά η επιχείρηση άρχισε να επεκτείνει τις δραστηριότητες της
και  εκτός  Θεσσαλονίκης  διευρύνοντας  το  πελατολόγιο  της.  Ο
εξοπλισμός  της  επιχείρησης,  της  δίνει  την  δυνατότητα  για
παραγωγική  δυναμικότητα  περίπου  700  ζευγαριών  υποδημάτων
ημερησίως,  το  90% αυτών είναι  ανδρικά  και  το  10% γυναικεία  .
Σήμερα  η  εταιρεία  απασχολεί  περίπου  30  άτομα  προσωπικό  που
καλύπτουν τις ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας αλλά και της
διοίκησης  ,  παράλληλα  την  συνδράμουν  περίπου  50  εξωτερικοί
συνεργάτες  .  Η  ΚΡΙΚΕΤ προμηθεύει  με  υποδήματα  περισσότερες
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από 250 επιχειρήσεις  στην Ελληνική επικράτεια και  περισσότερες
από 20 στο εξωτερικό. Η εταιρεία ΚΡΙΚΕΤ ανταποκρίνεται πλήρως
στις προκλήσεις ενός υψηλού ανταγωνιστικά κλάδου και επιχειρεί με
επιτυχία  σε  ένα  άκρως  εχθρικό  οικονομικό  περιβάλλον  ,  της
τελευταίας επταετίας , συνεχίζοντας να προσφέρει υψηλής ποιότητας
χειροποίητα υποδήματα σε ανταγωνιστικές τιμές ,  κάνοντας πράξη
τον  ορισμό  του  «  value for money»  Η  εταιρεία  ΚΡΙΚΕΤ
παραμένοντας  πιστή στην αρχή της  συνέχειας θέτει  ως στόχο την
ανάπτυξη μέσω των επενδύσεων στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό της ,
την συμμετοχή σε εκθέσεις του εξωτερικού και του εσωτερικού , την
συνεχή έρευνα για εξεύρεση νέων Α’ και Β’ υλών , την αδιάλειπτη
προσπάθεια της όχι μόνο να ακολουθεί τις τάσεις της μόδας αλλά και
να δημιουργεί νέες. Τα καταστήματα της βρίσκονται στην Τσιμισκή
89, στη Λεωφόρο Γεωργικής Σχολής 43, στην Πυλαία, κατάστημα
διατηρεί επίσης και στο Βουκουρέστι της  Ρουμανίας. Επιπρόσθετα,
αποτελεί  μια  από  τις  10  κορυφαίες  ελληνικές  βιομηχανίες  σε
πωλήσεις  το 2014.

3.3 Συνοπτική περιγραφή εταιρείας NEW MATIC ΑΒΕΕ

17



Εικόνα 2- www.newmatic.gr

Η εταιρεία NEW MATIC έκανε τα πρώτα της βήματα το 1985 όταν
ο Κ. Σαμαρτζίδης και  ο Ε. Βερβερής δημιούργησαν μια βιοτεχνία
παραγωγής  γυναικείων  υποδημάτων,  όπου  μέσα  από  ένα  συνεχή
αγώνα  κατόρθωσε  να  εξελιχθεί  σε  μια  σημαντική  βιομηχανική
μονάδα  γνωστή  στο  χώρο  του  υποδήματος.  Με  έδρα  την
Θεσσαλονίκη,  τα  υποδήματα  της  NEW MATIC διανέμονται  σε
επώνυμα καταστήματα σε όλη την Ελλάδα, Κύπρο και ξεπερνώντας
τα σύνορα της ελληνικής αγοράς σε Τσεχία, Ρουμανία, Βουλγαρία,
Ρωσία και  Αφρική.  Τα τελευταία 11 χρόνια δραστηριοποιείτε και
στο  χώρο  της  λιανικής  πώλησης  όπου  κατόρθωσε  μέσω  βαθειάς
τεχνογνωσίας  και  δημιουργικότητας  να  ξεχωρίσει  για  το  ιδιαίτερο
πάντα επίκαιρο στυλ της στο χώρο του υποδήματος. Από το 1985 και
μέχρι  σήμερα,  εδώ  και  33  χρόνια,  η  εταιρεία  παραμένει  αμιγώς
ελληνική  βιοτεχνία  παραγωγής  γυναικείων  υποδημάτων
συνεχίζοντας να δημιουργεί ολοκληρωμένες σχεδιαστικές προτάσεις.
Τέλος, και η NEW MATIC, είναι ανάμεσα στις 10 βιομηχανίες με τις
μεγαλύτερες πωλήσεις.
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4 Παρουσίαση και ανάλυση λογιστικών καταστάσεων

4.1 Οικονομικά στοιχεία εταιρείας KRICKET 
Ακολουθεί ο πίνακας με τους ισολογισμούς της  KRICKET για την
πενταετία 2013-2017 σε χιλιάδες ευρώ(€).

Πίνακας 2- ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ KRICKET

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ KRICKET
2017 2016 2015 2014 2013

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 24.498 31.797 32.436 35.725 5.261

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 77.456 94.220 117.367 120.665 18,355

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 47.069 39.311 44.882 31.050 3.303

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 152.237 139.998 141.659 131.838 76.893

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

276.763 273.530 303.909 283.554 98.552

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 301.262 305.328 336.346 319.280 103.814

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 180.795 164.124 162.519 173.387 51.096

ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 120.467 164.124 162.519 173.387 51.096

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 120.467 164.124 162.519 173.387 51.096

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 301.262 305.328 336.346 319.280 130.814

Εικόνα 3 - Διάγραμμα Ενεργητικού  KRICKET

Κατά  την  διάρκεια  της  υπό  εξέταση  πενταετίας  είναι  εμφανής  η
τεράστια αύξηση της διαχειριστικής χρήσης του 2014 σε σχέση με το
2013, όπου η εταιρική περιουσία υπερδιπλασιάζεται. Έπεται το 2015
με  μια  οριακή  αύξηση,  ενώ  το  2016  και  το  2017  καταγράφεται
μείωση μικρής διακύμανσης.  Αυξητική πορεία ακολουθούν επίσης
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τα αποθέματα οι απαιτήσεις και τα διαθέσιμα. Παρατηρούμε επίσης
ότι η εταιρεία δεν έχει μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις και βασίζεται
αποκλειστικά στα δικά της κεφάλαια.

Πίνακας 3- Αποτελέσματα Χρήσης KRICKET
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ KRICKET

2017 2016 2015 2014 2013
ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 611.004 862.795 787.470 650.725 455.307

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

-10.481 -29.041 4.544 94.360 188.882

ΛΟΙΠΑ  ΣΥΝΗΘΗ
ΕΣΟΔΑ 

282 375 146 214 309

ΑΓΟΡΕΣ
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

301.554 495.293 454.088 428.131 234.136

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

102.017 121.766 114.204 71.974 198.674

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 5.189 4.063 7.983 36.190 18.359

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ 
ΖΗΜΙΕΣ 

160.383 199.723 193.323 174.159 160.512

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ 
ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΩΝ

29.866 13.283 22.560 35.045 32.817

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ 
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ

5.651 8.533 6.886 4.545 3.032

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ 
ΦΟΡΩΝ

24.215 4.750 15.676 30.510 29.635

ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 7.544 3.144 5.382 8.219 7.705

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

16.670 1.605 10.293 22.290 21.929

Εικόνα 4 - Διάγραμμα Πωλήσεων KRICKET

Όσον αφορά τα αποτελέσματα χρήσης, στον ορίζοντα της πενταετίας
καταγράφεται συνεχής αύξηση του κύκλου εργασιών, με εξαίρεση τη
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διαχειριστική  χρήση  του  2017,  όπου  οι  πωλήσεις  μειώθηκαν
αισθητά, αφού από 862 χιλ. που ήταν το 2016, έπεσαν στις 611χιλ.
Επίσης  αισθητά  μειωμένες  κατά  το  ήμισυ  είναι  οι  παροχές  στους
εργαζομένους της, γεγονός όχι τόσο αισιόδοξο. 

4.2 Οικονομικά στοιχεία εταιρείας NEW MATIC

Ακολουθεί ο πίνακας με τους ισολογισμούς της NEW MATIC 
για την πενταετία 2013-2017 σε χιλιάδες ευρώ(€).

Πίνακας 4- Ισολογισμός NEW MATIC

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ NEW MATIC
2017 2016 2015 2014 2013

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 35.811 39.440 44.262 66.970 72.980

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 400.164 401.914 388.413 293.750 220.151

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 394.449 389.710 441.872 363.230 478.853

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 34.233 72.556 133.497 298.614 416.551

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

828.846 864.182 963.782 955.595 1.115.556

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 864.658 903.622 1.008.045 1.022.566 1.188.537

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 78.168 148.741 352.435 377.515 504.401

ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

581.349 545.430 537.067 528.720 540.000

ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 205.150 209.450 118.542 116.329 144.135

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 786.490 754.881 655.610 645.050 684.135

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 864.658 903.622 1.008.045 1.022.566 1.188.537

Εικόνα 5 – Διάγραμμα  Ενεργητικού  NEW MATIC
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Λαμβάνοντας   υπόψη  την  εταιρική  της  περιουσία,  η  εταιρεία
καταγράφει  σταθερή  καθοδική  πορεία.  Αξιοσημείωτη  είναι
δραματικά καθοδική  πορεία των διαθεσίμων, αφού από τις 416χιλ.
που ήταν το 2013, τα διαθέσιμα το 2017 είναι λιγότερα από 35 χιλ.
Σε  αντίθεση  με  την  KRICKET,  η  NEW MATIC έχει
μακροπρόθεσμες  υποχρεώσεις,  και  μάλιστα  κινούμενες  ανοδικά  ,
γεγονός που πιθανώς να δηλώνει ή την αδυναμία αποπληρωμής των
μακροπρόθεσμων  υποχρεώσεων  και  συνεπώς  την  αύξηση  του
κεφαλαίου λόγω των τόκων  ή την λήψη νέων υποχρεώσεων.

Πίνακας 5- Αποτελέσματα Χρήσης NEW MATIC

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ NEW MATIC
2017 2016 2015 2014 2013

ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

927.125,05 1.145.809,71 1.494.178,
63

1.734.055,70 1.788.408,26

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

-1.750,40 13.501,28 94.662,80 73.599,09 111.922,11

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩ
Ν

463.220,92 576.504,15 809.084,55 981.517,88 831.415,46

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

338.614,17 399.357,46 138.374,79 473.493,53 370.689,34

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 3.783,34 4.539,49 8.126,33 10.410

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 
ΚΑΙ   ΖΗΜΙΕΣ

166.496,91 351.205,48 300.117,10 305.755,46 408.067,07

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤ
Α ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ 
ΚΑΙ ΦΟΡΩΝ

-39.503,70 -.131.734,72 33.152,66 36.491,92 66.319,28

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ 
ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ 
ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ 

0,65 0,99 4,77 230,80 681,70

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ 
ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ 
ΣΥΝΑΦΗ  
ΕΞΟΔΑ

31.069,60 71.959,93 56,215,27 42,023,34 65.577,40

ΑΠΟΤ.ΠΡΟ 
ΦΟΡΩΝ 

-70.572,65 -203.693,66 -23.057,84 -5.300,62 2,423,58

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤ
Α ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
ΜΕΤΑ ΑΠΟ 
ΦΟΡΟΥΣ

-70.572,65 -203,693,66 -25.080,29 -8.886,40 -1.813,73
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Εικόνα 6 - Διάγραμμα Πωλήσεων NEW MATIC

 Όσον αφορά τα αποτελέσματα χρήσης, από το 2013 έως το 2015
καταγράφουν  συνεχή  σταδιακή  μείωση  με  αποκορύφωμα  το  έτος
2016, όπου οι αρνητικές τιμές αγγίζουν τις 200 χιλ. €. Σε αντίθεση με
την  πτώση των  πωλήσεων,  εντύπωση  προκαλεί  το  γεγονός  ότι  οι
παροχές των εργαζομένων είναι σταθερές και σε υψηλά επίπεδα με
εξαίρεση το έτος 2015.

Εικόνα 7 - Διάγραμμα Αποτελεσμάτων  KRICKET -NEW MATIC

Τα αποτελέσματα  μετά  από  φόρους  ,των  εταιρειών,  μέχρι  και  το
2016 έχουν καθοδική πορεία, ιδιαίτερα η  NEW MATIC  το 2016
κατέγραψε δραματική πτώση. Το 2017, όμως είναι μια θετική χρονιά
και για τις δυο εταιρείες ακόμη και για τη NEW MATIC παρόλο που
το  αρνητικό  πρόσημο  εξακολουθεί  να  υπάρχει,  τα  αποτελέσματα
έχουν αυξηθεί αισθητά.
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5 Ανάλυση και Σύγκριση Χρηματοοικονομικών 
Καταστάσεων

Οι  αυξήσεις  και  οι  μειώσεις  των  οικονομικών  μεγεθών  των
οικονομικών καταστάσεων εκφρασμένες σε απόλυτους αριθμούς δεν
διευκολύνουν τη σύγκριση και την εξαγωγή συμπερασμάτων, γι αυτό
χρησιμοποιούνται διάφορες τεχνικές ανάλυσης. 

Βασικές  τεχνικές  ανάλυσης  των  δεδομένων  των  οικονομικών
καταστάσεων  είναι οριζόντια και  η κάθετη ανάλυση.

5.1  Οριζόντια ανάλυση 

Τεχνικές  οριζόντιας  ανάλυσης  είναι  η  ανάλυση  τάσεων  και  η
συγκριτική  ποσοστιαία  ανάλυση  των  μεγεθών  των  οικονομικών
καταστάσεων μεταξύ διαφορετικών χρονικών περιόδων. 

5.1.1 Ανάλυση Τάσεων

Η  ανάλυση  των  τάσεων  θέτει  αυθαίρετα  ένα  έτος  βάσης  μια
διαχειριστική περίοδο και στη συνέχεια συγκρίνει τις μεταγενέστερες
περιόδους με βάση αυτό το έτος. Έτος βάσης τέθηκε το έτος 2013.

Ανάλυση Τάσεων KRICKET   

Ακολουθούν  οι  πίνακες  Οριζόντιας  Ανάλυσης,  Ανάλυσης  Τάσεων
της εταιρείας KRICKET για την εξεταζόμενη πενταετία. 

Πίνακας 6 - Ανάλυση Τάσεων Ισολογισμού KRICKET

2017 2016 2015 2014 2013

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

465 % 604 % 616 % 678 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

421 % 513 % 639 % 657 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

1424 % 1189 
%

1358 
%

939 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

197 % 182 % 184 % 717 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

280 % 277 % 308 % 287 % 100 %
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

290 % 294 % 323 % 307 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

353 % 321 % 318 % 339 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

228 % 267 % 329 % 276 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

228 % 267 % 329 % 276 % 100 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

290 % 294 % 323 % 307 % 100 %

Με  έτος  βάσης  τη  διαχειριστική  περίοδο  του  2013,  παρατηρείται
εύκολα  ότι  η  εταιρεία  το  2014  κατέγραψε  τεράστια  αύξηση  του
ενεργητικού της σε σχέση με το 2013. Τα επόμενα έτη εξακολουθούν
κι  αυτά  να  καταγράφουν  ποσοστά  πολύ  μεγαλύτερα  απ  αυτό  του
έτους  βάσης,  φτάνοντας  το  2017  σχεδόν  σε  τριπλάσιο  ποσοστό.
Εντυπωσιακή  είναι  η  αύξηση  των  απαιτήσεων  της  εταιρείας
αγγίζοντας το 2017 ποσοστό δεκαπλάσιο του έτους βάσης.

Πίνακας 7 - Ανάλυση Τάσεων Κατάστασης
Αποτελεσμάτων KRICKET

2017 2016 2015 2014 2013

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 134 % 189 % 172 % 142 % 100 %

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

-5 % -15 % 2 % 50  % 100 %

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

128 % 211 % 193 % 182 % 100 %

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

51 % 61 % 57 % 36 % 100 %

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ   
ΖΗΜΙΕΣ

99 % 124 % 120 % 108 % 100 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΩΝ

91 % 10 % 68 % 106 % 100 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

76 % 7 % 46 % 101 % 100 %

 Ο κύκλος εργασιών, για όλη την υπό εξέταση περίοδο, είναι σε 
καλύτερα επίπεδα απ αυτά του έτους βάσης. Αν και οι παροχές στους
εργαζομένους για το 2017 είναι το 50% απ αυτές του έτους 2013, οι 
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αγορές εμπορευμάτων είναι όλο και πιο αυξημένες απ αυτές του 
έτους βάσης.

Ανάλυση Τάσεων NEW MATIC

 Ακολουθούν  οι  πίνακες  Ανάλυσης  Τάσεων  της  εταιρείας  NEW
MATIC για το έτη 2013-2017.

Πίνακας 8 - Ανάλυση Τάσεων Ισολογισμού NEW MATIC

2017 2016 2015 2014 2013

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

49 % 54 % 60 % 91 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

181 % 182 % 176 % 133 
%

100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

82 % 81 % 92 % 75 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

8 % 17 % 32 % 71 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

74 % 77 % 86 % 85 % 100 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

72 % 76 % 84 % 86 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

15 % 29 % 69 % 74 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩ
Ν

107 % 101 % 99 % 97 % 100 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

142 % 145 % 82 % 80 % 100

ΣΥΝΟΛΟ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

114 % 110 % 95 % 94 % 100 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

72 % 76 % 84 % 86 % 100 %

Το πάγιο ενεργητικό της εταιρείας το 2017 είναι μειωμένο στο μισό
από αυτό του έτους βάσης. Τα διαθέσιμα το 2017 είναι μόλις το 8 %
από αυτά που ήταν το 2013 και τα ίδια κεφάλαια το 15 %.

Πίνακας 9 - Ανάλυση Τάσεων Κατάστασης
Αποτελεσμάτων NEW MATIC

2017 2016 2015 2014 2013
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ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

51 % 64 % 83 % 96 % 100 %

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

55 % 69 % 97 % 118 % 100 %

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

91 % 107 % 37 % 127 % 100 %

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ
ΖΗΜΙΕΣ

40 % 86 % 73 % 74 % 100 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΩΝ

-59 % -198 % 49 % 55 % 100 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

3891 % 11230 % 1382 % 489 % 100 %

 Ο κύκλος εργασιών της NEW MATIC, κάθε έτος είναι ολοένα και
πιο μειωμένος από το έτος βάσης,  καταλήγοντας το 2017 να είναι
στο  50%.  Στο  50%  από  το  έτος  βάσης  είναι  και  οι  αγορές
εμπορευμάτων.  Οι  παροχές  στους  εργαζομένους  παρά  τις
αυξομειώσεις που δέχτηκαν το 2017 είναι και πάλι κοντά σε αυτές
του έτους βάσης.

Στο  παρακάτω  διάγραμμα,  φαίνεται  η  τάση  που  ακολουθούν  οι
παροχές εργαζομένων και στις δυο εταιρείες με έτος βάσης το 2013.

Εικόνα 8 - Ανάλυση Τάσεων-Παροχές σε εργαζομένους

5.1.2 Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση

Στη συγκριτική ποσοστιαία ανάλυση συγκρίνουμε κάθε έτος με το
προηγούμενο του. 
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Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση KRICKET

Ακολουθούν  οι  πίνακες  Οριζόντιας  Ανάλυσης  και  συγκεκριμένα
Συγκριτικής Ποσοστιαίας  Ανάλυσης  της  εταιρείας  KRICKET για
την πενταετία 2013-2017.

Πίνακας 10 - Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση Ισολογισμού KRICKET

2017 2016 2015 2014

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

-22 % -1 % -9 % 578 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

-17 % -19 % -2 % 557 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

19 % 12 % 44 % 839 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

8 % -1 % 7 % 71 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

1 % -10 % 7 % 187 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

-1 % -9 % 5 % 217 %

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

10 % 1 % -6 % 239 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

-14 % -18 % 19 % 176 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

-1 % -9 % 5 % 217 %

Το 2014 η εταιρεία παρουσιάζει τεράστια αύξηση σε όλα τα στοιχεία
της, ενώ για κάθε επόμενο έτος οι διακυμάνσεις με το προηγούμενο
του είναι μικρές. 

Πίνακας 11 - Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση Κατάστασης Αποτελεσμάτων KRICKET

2017 2016 2015 2014

ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

-29 % 9 % 21 % 42 %

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

-39 % 9 % 6 % 82 %

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

-16 % 6 % 58 % 63 %

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ
ΖΗΜΙΕΣ

-19 % 3 % 11 % 8 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΩΝ

124 % -41 % -35 % 6 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 

938 % -84 % -53 % 1 %
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ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

Το 2014  η εταιρεία καταγράφει αύξηση ύψους 42%  στις πωλήσεις
της  από αυτές  του 2013.  Οι  πωλήσεις  αυξάνονται  ακόμη 21% το
2015.  Το  2016  ακόμα  μια  μικρή   αύξηση  9%,  ενώ  το  2017
μειώνονται  κατά 29%. Τα αποτελέσματα περιόδου για το 2017 αν
και  καταγράφουν  αύξηση  938%  στην  πραγματικότητα  είναι  σε
χαμηλότερα επίπεδα από αυτά του 2013, αφού και το 2015ήταν τα
μισά από αυτά του 2014 και  το 2016 το ποσοστό αυτό μειώθηκε
κατά 84%.

Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση NEW MATIC

Πίνακας 12 - Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση Ισολογισμού NEW MATIC

2017 2016 2015 2014

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

-9 % -10 % -33 % -8 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

-1 % 3 % 32 % 33 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

1 % -11 % 21 % -24 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

-52 % -45 % -55 % -28 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

-4 % -57 % -6 % -25 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

-4 % -10 % -1 % -13 %

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

-47 % -57  % -6 % -25 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

6 % 1 % 1 % -2 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

-2 % 76 % 1 % -19 %

ΣΥΝΟΛΟ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

4 % 15 % 1 % -5 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

-4 % -10 % -1 % -13 %

 

Τόσο  το  πάγιο  όσο  και  το  κυκλοφορούν  ενεργητικό  σημειώνουν
μειώσεις από κάθε προηγούμενο έτος. Τα ίδια κεφάλαια με εξαίρεση
το 2015 που είχαν μια μικρή μείωση όλα τα υπόλοιπα έτη η μείωση
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τους  δραματική.  Δραματική  είναι  και  η  μείωση  των  διαθεσίμων,
αφού σε κάθε έτος μειώνεται σχεδόν 50 % από το προηγούμενο

Πίνακας 13 - Συγκριτική Ποσοστιαία Ανάλυση Κατάστασης Αποτελεσμάτων NEW
MATIC

2017 2016 2015 2014

ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

-19 % -23 % -13 % -3 %

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

-19 % -28 % -17 % 18 %

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

-15 % 188 % -70 % 27 %

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ
ΖΗΜΙΕΣ

-52 % 17 % -1 % -25 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΩΝ

-70 % -497 % -9 % -44 %

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

-65 % 712 % 182 % 389 %

Τα  αποτελέσματα  αν  και  φαίνονται  να  έχουν  τεράστιες  αυξήσεις
κάθε έτος στην πραγματικότητα το πρόσημο είναι αρνητικό και το
μόνο  που  αυξάνεται  είναι  η  ζημία,  το  2017  παρόλο  που  η  ζημία
μειώνεται κατά 65%, δεν αγγίζει θετικό πρόσημο.
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5.2 Κάθετη ανάλυση

 Τεχνικές  κάθετης ανάλυσης είναι οι καταστάσεις κοινού μεγέθους
και οι αριθμοδείκτες. 

5.2.1  Καταστάσεις κοινού μεγέθους 

Κατάσταση κοινού μεγέθους είναι η κατάσταση στην οποία  κάθε
στοιχείο  μιας  οικονομικής  κατάστασης  σχετίζεται  με  ένα  άλλο
στοιχείο  της  ίδιας  κατάστασης,  δηλαδή  σχετίζονται  στοιχεία  που
ανήκουν στην ίδια οικονομική κατάσταση.

Κατάσταση κοινού μεγέθους KRICKET 

    Πίνακας 14 - Κατάσταση Κοινού Μεγέθους Ισολογισμού της KRICKET

2017 2016 2015 2014 2013

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

8% 10% 10% 11% 5%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

26% 31% 35% 38% 18%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

16% 13% 13% 10% 3%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

51% 46% 42% 41% 74%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

92% 90% 90% 89% 95%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

100% 100% 100% 100% 100%

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

60% 54% 48% 54% 49%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

40% 46% 52% 46% 51%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

40% 46% 52% 46% 51%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

100% 100% 100% 100% 100%
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Παρατηρώντας  την  Κατάσταση  του  Κοινού  Μεγέθους  του
ισολογισμού  της  εταιρείας  KRICKET EΠΕ,  διακρίνεται  η
δυσανάλογη κατοχή ποσοστού των πάγιων και των κυκλοφορούντων
στοιχείων , καταλαμβάνοντας ποσοστό 10% και 90 % του συνολικού
Ενεργητικού. Παρατηρείται, επίσης, πενταπλασιασμός του ποσοστού
των απαιτήσεων αφού από το 3% που κατελάμβαναν το 2013, το
2017 ανέρχονται στο 16%  του συνολικού ενεργητικού. 

Τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας και οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
της είναι σε αναλογία περίπου 50%  - 50% του συνολικού παθητικού,
με  μικρές  αυξομειώσεις.  Η  εταιρεία  δεν  έχει  μακροπρόθεσμες
υποχρεώσεις για την εξεταζόμενη πενταετία.

Πίνακας 15 - Κατάσταση Κοινού Μεγέθους των Αποτελεσμάτων Χρήσης της KRICKET

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 100% 100% 100% 100% 100%

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

-2% -3% 1% 15% 41%

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

49% 57% 58% 66% 51%

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

17% 14% 15% 11% 44%

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ   
ΖΗΜΙΕΣ

26% 23% 25% 27% 35%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΩΝ

5% 2% 3% 5% 7%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

3% 0.19% 1% 3% 5%
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Εικόνα 9 - Κατάσταση Κοινού Μεγέθους KRICKET

Όσον αφορά την Κατάσταση κοινού μεγέθους του ισολογισμού της
KRICKET ,  αυτό  που  προκαλεί  εντύπωση  είναι  το  ποσοστό  που
καταλαμβάνουν  οι  παροχές  στους  εργαζομένους  στο  πέρας  της
πενταετίας είναι μειωμένες παραπάνω από το μισό καταλαμβάνοντας
το  2017  μόλις  το  17% του  κύκλου  εργασιών,  έναντι  το  44%που
κατελάμβανε το 2013.

Τα αποτελέσματα της εταιρείας καταλαμβάνουν πολύ μικρό ποσοστό
των πωλήσεων. Αναλυτικότερα,  για τα πρώτα τέσσερα έτη της υπό
εξέταση  περιόδου   τα  αποτελέσματα   μετά  από  φόρους  είχαν
καθοδική πορεία, ενώ το 2017 σημειώνεται αύξηση.

Κατάσταση κοινού μεγέθους NEW MATIC 
Πίνακας 16 - Κατάσταση Κοινού Μεγέθους Ισολογισμού της NEW MATIC

2017 2016 2015 2014 2013

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

4% 4% 4% 7% 6%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

46% 44% 39% 29% 19%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

46% 43% 44% 36% 40%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

4% 8% 13% 29% 35%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

96% 96% 96% 93% 94%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

100% 100% 100% 100% 100%

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

9% 16% 35% 37% 42%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩΝ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

67% 60% 53% 52% 45%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ

24% 23% 12% 11% 12%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

91% 84% 65% 63% 58%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

100% 100% 100% 100% 100%

Στην  κατάσταση  κοινού  μεγέθους  του  ισολογισμού  της  εταιρείας
NEW MATIC για  την  εξεταζόμενη  πενταετία  ,  διαπιστώνεται  το
μικρό ποσοστό που κατέχει το πάγιο ενεργητικό σε αντίθεση με το
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κυκλοφορούν,  συγκεκριμένα  κατά  μέσο   όρο  5%  έναντι  95%
αντίστοιχα. Αντιστρόφως ανάλογη είναι η τάση των αποθεμάτων με
αυτή των διαθεσίμων, τα πρώτα στο τέλος της πενταετίας φτάνουν σε
διπλάσιο ποσοστό έναντι  του αρχικού ,  το ποσοστό των δεύτερων
έχει μειωθεί δραματικά αφού το 2017 τα διαθέσιμα αγγίζουν μόνο το
4%  του  συνολικού  ενεργητικού.  Όσον  αφορά  τα  ίδια  και  ξένα
κεφάλαια της εταιρείας το 2013 το ποσοστό τους ανερχόταν στο  40
–  60  %.   Καθ  όλη  τη  πενταετία  η  διαφορά  αυτή  διογκωνόταν,
φτάνοντας το 2017 σε αναλογία 10 – 90 %, συμπεραίνοντας έτσι τις
αυξημένες υποχρεώσεις της εταιρείας.  

Πίνακας 17 -Κατάσταση Κοινού Μεγέθους των Αποτελεσμάτων Χρήσης της NEW
MATIC

ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

100% 100
%

100% 100% 100%

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

-0.2% 1% 6% 4% 6%

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

50% 50% 54% 57% 46%

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

37% 35% 9% 27% 21%

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ
ΖΗΜΙΕΣ

18% 31% 20% 18% 23%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΩΝ

-8% -18% -2% -0.31% 0.1%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ

-8% -18% -2% -1% -0.1%

Εικόνα 10 - Κατάσταση Κοινού Μεγέθους NEW MATIC

34



Από  τον  παραπάνω  πίνακα,  διακρίνεται  ότι  περίπου  το  50%  του
κύκλου  εργασιών  κάθε  έτους  της  εξεταζόμενης  πενταετίας
διοχετεύεται  στην  αγορά εμπορευμάτων.  Από την άλλη εντύπωση
προκαλεί  η  πορεία  του  ποσοστού  των  παροχών σε  εργαζομένους,
όπου από το 21 % που είναι το 2013, αυξάνεται σε 27% το 2014,
επόμενο έτος μειώνεται  δραματικά και  πέφτει  στο 9 % .  Στα δύο
επόμενα  έτη  όμως  το  ποσοστό  αυξάνεται  και  πάλι  ξεπερνώντας
ακόμη  και  τα  αρχικά  επίπεδα  αγγίζοντας  το  2017  το  37  %  των
πωλήσεων. 
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5.2.2  Ανάλυση και σύγκριση αριθμοδεικτών των εταιρειών 

Οι αριθμοδείκτες διακρίνονται σε κατηγορίες ανάλογα με τον τομέα
επιχειρηματικής απόδοσης ή επίδοσης στον οποίο αναφέρονται και
συνακόλουθα  ανάλογα  με  τα  οικονομικά  χαρακτηριστικά  των
επιχειρήσεων  που  προσπαθούν  να  μετρήσουν.  Οι  βασικές
κατηγορίες  αριθμοδεικτών  αναφέρονται  στους  ακόλουθους  τομείς
επιχειρηματικής επίδοσης: 

 Αποδοτικότητα

 Αποδοτικότητα  μιας  επιχείρησης  ορίζεται  η   ικανότητα  μιας
οικονομικής μονάδας να επιτυγχάνει κέρδη σε σχέση με τους πόρους
και τα μέσα τα οποία διαθέτει  για την επιχειρηματική της  δράση.
Αντανακλά δηλαδή τη βασική οικονομική αρχή της επίτευξης του
μεγαλύτερου δυνατού αποτελέσματος με τη μικρότερη θυσία.

 Ρευστότητα 

Ρευστότητα  μια  επιχείρησης  ορίζεται  η  ικανότητα  της  να
αποπληρώνει  τις   ληξιπρόθεσμες  /βραχυχρόνιες  υποχρεώσεις  της
έναντι τρίτων.

 Λειτουργική αποτελεσματικότητα ή δραστηριότητα 

Αναφέρεται  στην  παραγωγικότητα της  οικονομικής  μονάδας,  στην
καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των στοιχείων του ενεργητικού τους
και στη διοικητική αποτελεσματικότητα.

 Κεφαλαιακή διάρθρωση 

Η  σχέση  των  δανειακών  και  ιδίων  κεφαλαίων  μιας  οικονομικής
μονάδας  και  η  αντίστοιχη  αποτελεσματικότητα  τους
αντικατοπτρίζουν  την  οικονομική  ευρωστία  μιας  οικονομικής
μονάδας και κατά συνέπεια καθορίζουν τη βιωσιμότητα της .

 Χρηματιστηριακή απόδοση 

Η  χρηματιστηριακή  απόδοση  αναφέρεται  στην  απόδοση  των
μετοχών  εισηγμένων  εταιρειών  στις  χρηματιστηριακές  αγορές.  Οι
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επενδυτικοί  ή  χρηματιστηριακοί  αριθμοδείκτες  αφορούν   κυρίως
τους  επενδυτές  οι  οποίοι  λαμβάνουν  αποφάσεις  σχετικά  με  την
αγορά, πώληση ή διακράτηση των μετοχικών τίτλων των εισηγμένων
εταιρειών.    

Αριθμοδείκτες αποδοτικότητας 

Δείκτες επενδυμένων κεφαλαίων

Χαμηλός  δείκτης  απασχολούμενων  κεφαλαίων  ,  αποτελεί  ένδειξη
κινδύνου  με  την  έννοια  ότι  η  επιχείρηση  δεν  θα  μπορέσει  να
ανταπεξέλθει σε περιόδους κρίσεων ή οικονομικών υφέσεων. 

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων

Εικόνα 11 - Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων

Ο  συγκεκριμένος  αριθμοδείκτης  αξιολογεί  τον  βαθμό  αποδοτικής
χρήσης  των  εταιρικών κεφαλαίων  της  εκάστοτε  εταιρείας  και  πιο
συγκεκριμένα ο βαθμός δημιουργίας κερδών από αυτά. 
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Όπως διακρίνουμε από το διάγραμμα η πρώτη εταιρεία ξεκίνησε με
έναν θετικό δείκτη αποδοτικότητας κεφαλαίων, μειώνοντας τον  τα
τρία  επόμενα  έτη  σε  τιμές   που  θεωρούνται  προβληματικές  και
πιθανόν να οφείλονται σε κάποια επενδυτική αστοχία ή οργανωτική
δυσλειτουργία  αυξάνοντας  έτσι  τον  κίνδυνο  που  αντιμετωπίζει  η
επιχείρηση.  Το  2017  όμως,  η  οικονομική  διεύθυνση  της  εταιρίας
μάλλον εντόπισε τους παράγοντες οι οποίοι προκαλούσαν αυτήν τη
μη  ικανοποιητική  απόδοση  των  κεφαλαίων  και  αύξησε  την
αποδοτικότητα και πάλι. 

Σε  αντίθεση με την πρώτη εταιρεία  ,  η  δεύτερη ξεκινάει  με  έναν
αρνητικό δείκτη,  ο οποίος  μειώνεται   κι άλλο τη δεύτερη και τη
τρίτη χρονιά , ώσπου  το 2016 επέρχεται μια τεράστια μείωση του
δείκτη  σε  τιμές  σίγουρα  μη  βιώσιμες  ,  θέτοντας  έτσι  την
χρηματοοικονομική  υγεία  της  επιχείρησης  σε  κίνδυνο.  Το  2017,
μάλλον η εταιρεία προχώρησε σε αναδιαρθρώσεις, ο κίνδυνος αν και
μειώθηκε σημαντικά, εξακολουθεί να υπάρχει.

Γενικότερα,  οι  τιμές  αυτές  είναι  καθαρά  ενδεικτικές  και  για  την
πραγματική  εκτίμηση  της  αποδοτικότητας,  σε  άλλες  χώρες,
λαμβάνονται υπόψη οι συνθήκες του οικονομικού περιβάλλοντος η
ένταση του ανταγωνισμού, το είδος της δραστηριότητας κλπ

Αποδοτικότητα συνολικών κεφαλαίων 

Εικόνα 12 - Αποδοτικότητα Συνολικών Κεφαλαίων
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Όπως  μπορούμε  να  διακρίνουμε  ο  δείκτης  αποδοτικότητας
συνολικών κεφαλαίων της KRICKET κυμαίνεται ανάλογα με αυτόν
των ιδίων κεφαλαίων.  συνεπώς μπορούμε να συμπεράνουμε  ότι  η
εταιρεία δεν απασχολεί καθόλου Ξένα κεφάλαια. 

Από  την  άλλη,  στη  NEW MATIC,  τα  Ξένα  κεφάλαια  παίζουν
σημαντικό  ρόλο  στη  διαμόρφωση της  αποδοτικότητας  τους,  αφού
αυξάνουν κατά πολύ τον δείκτη, χωρίς όμως να μπορέσουν να τον
φέρουν σε θετικές τιμές.

Αποδοτικότητα συνολικού ενεργητικού 

Εικόνα 13 - Αποδοτικότητα Συνολικού Ενεργητικού

Η τάση του δείκτη της αποδοτικότητας του Συνολικού Ενεργητικού
είναι  και  αυτή  όμοια  των  προηγουμένων,  αφού  ο  δείκτης  αυτός
δείχνει  την  αποδοτικότητα  των  περιουσιακών  στοιχείων  της
επιχείρησης δηλαδή το βαθμό που αυτά που αυτά συνεισφέρουν στην
κερδοφορία της επιχείρησης. 

Δείκτες πωλήσεων ή περιθωρίου κέρδους

Μέσω  του  παρόντος  αριθμοδείκτη  αποκαλύπτεται  το  μέρος  του
κύκλου εργασιών μίας εταιρείας που παραμένει ως καθαρό κέρδος.
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Όσο  υψηλότερες  είναι  οι  τιμές  του  δείκτη  τόσο  περισσότερο
αποδοτική είναι η εταιρική λειτουργία.

Εικόνα 14 - Περιθώριο κέρδους

Η KRICKET μετά από μια τετραετία συνεχούς μείωσης καταφέρνει
το  2017 να αυξήσει  και  πάλι  τον δείκτη της.  Αντίστοιχα η  NEW
MATIC μετά από μια  δραματική πτώση του  δείκτη  σε  αρνητικές
τιμές, καταφέρνει το 2017 να καταγράψει μια αύξηση μη φτάνοντάς
τον όμως σε θετικές τιμές.

Ανάλυση  DU PONT

Η  Du Pont  ανάλυση  διαχωρίζει  την  αποδοτικότητα  των  Ιδίων
Κεφαλαίων ως προερχόμενη από τρεις διαφορετικούς παράγοντες :

 Την αποδοτικότητα πωλήσεων η οποία αποτελεί έναν δείκτη
της λειτουργικής διαχείρισης και αποδοτικότητας. 

 Την  αποτελεσματικότητα  στοιχείων  ενεργητικού,  η  οποία
αποτελεί  έναν  δείκτη  της  επιχειρηματικής  και  διοικητικής
αποτελεσματικότητας. 

 Την χρηματοοικονομική μόχλευση, ή κεφαλαιακή διάρθρωση
που  στην  ουσία  αποτελεί  ένα  μέτρο  της  μόχλευσης  της
εταιρείας και  δείχνει  το βαθμό κατά τον οποίο μια εταιρεία
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χρησιμοποιεί  ίδια  κεφάλαια  και  όχι  δανειακά  για  την
απόκτηση των περιουσιακών της στοιχείων. 

Εικόνα 15 - Du pond

Έτσι,  το  διάγραμμα  ακολουθεί  την  μορφή  του  διαγράμματος  των
ιδίων κεφαλαίων 

Αριθμοδείκτες ρευστότητας 

Οι  αριθμοδείκτες  ρευστότητας  αντανακλούν  την  ικανότητα  της
οικονομικής  μονάδας  να  ανταπεξέλθει  στις  τρέχουσες  και
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. 

Δείκτης γενικής ρευστότητας

Ο αριθμοδείκτης γενικής ρευστότητας αξιολογεί την ικανότητα της
εταιρείας  να  ανταποκριθεί  στις  βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις  της
μέσω  των  κυκλοφορούντων  περιουσιακών  στοιχείων.  Τιμές
μεγαλύτερες της μονάδος θεωρούνται  αποδεκτές,  ενώ μεγαλύτερες
των δύο μονάδων χαρακτηρίζονται ως ασφαλείς.
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Εικόνα 16 - Γενική Ρευστότητα

Η  ικανότητα  της  KRICKET  να  καλύπτει  τις  βραχυπρόθεσμες
υποχρεώσεις της  2 φορές, δείχνει ότι το κυκλοφορούν ενεργητικό
της  υπερκαλύπτει  τις  βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις  της  κι  έτσι  η
επιχείρηση έχει αυξημένη ρευστότητα.

Όσον αφορά την  NEW MATIC, ο δείκτης της γενικής ρευστότητας
τα  τρία  πρώτα  έτη  είναι  αρκετά  αυξημένος,  κάτι  που  δεν  είναι
αναγκαστικά  καλό,  γιατί  ίσως  πρόκειται  για  αδυναμία  είσπραξης
απαιτήσεων  ή  μη  σωστή  αξιοποίηση  χρηματικών  διαθέσιμων.  Το
2016 και το 2017 η εταιρεία, πιθανώς να αξιοποίησε αρκετά απ τα
χρηματικά της διαθέσιμα και πλέον το κυκλοφορούν ενεργητικό της
μπορεί  να  καλύψει  4,  αντί  για  8,  φορές  τις  βραχυπρόθεσμες
υποχρεώσεις της. 

Δείκτης ειδικής ρευστότητας

Ο αριθμοδείκτης ειδικής ρευστότητας αξιολογεί την ικανότητα της
εταιρείας  να  ανταποκριθεί  στις  βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις  της
μέσω των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων εξαιρουμένων
των  αποθεμάτων.  Αυτό  καθώς  τα  αποθέματα  θεωρούνται  ως  τα
δυσκολότερα  ρευστοποιήσιμα  έναντι  των  υπολοίπων
κυκλοφορούντων  στοιχείων.  Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  τιμές
μεγαλύτερες της μονάδος θεωρούνται ικανοποιητικές. 
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Εικόνα 17 - Ειδική Ρευστότητα

Ακολουθώντας την ίδια πορεία με την γενική ρευστότητα, η ειδική
ρευστότητα  και  των  δυο  εταιρειών  δεν  διαφέρει  σημαντικά,
συμπεραίνοντας έτσι ότι τα αποθέματα δεν παίζουν σημαντικό ρόλο.

Δείκτης ταμειακής ρευστότητας

Ως  Ταμειακή  Ρευστότητα  ορίζονται  τα  ρευστά  στοιχεία  και  οι
τρέχουσες υποχρεώσεις μιας επιχείρησης. 

Εικόνα 18 - Ταμειακή Ρευστότητα

Η  KRICKET  αυξάνει  στο πέρας της πενταετίας  τον δείκτη της  ,
φτάνοντας τον σε ικανοποιητικά επίπεδα. 
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Αντιθέτως  ,  η  NEW MATIC ξεκινώντας  από  έναν  πολύ  υψηλό
δείκτη  το  2013,  ο  δείκτης  της  το  2017  είναι  σχεδόν  μηδενικός,
γεγονός  που  ίσως  να  οφείλεται  στη  συνεχή  αύξηση  των
βραχυπρόθεσμων και στη συνεχή μείωση των διαθέσιμων. 

Δείκτες λειτουργικής αποτελεσματικότητας ή κυκλοφοριακής ταχύτητας 

Αποθέματα 

Μέσω του εν λόγω δείκτη υπολογίζεται  ο ρυθμός ανανέωσης των
αποθεμάτων κατά την διάρκεια μίας χρήσης. Ένας ιδιαίτερα υψηλός
ή  χαμηλός  ρυθμός  ανανέωσης  αποκαλύπτει  προβλήματα  στην
πολιτική των αποθεμάτων καθώς επιφέρει υψηλά κόστη παραγγελίας
με  κίνδυνο  έγκαιρης  τροφοδοσίας  και  λιμνάζοντα  κεφάλαια  σε
αποθέματα με υψηλά κόστη αποθήκευσης αντίστοιχα.

 Ανά φορές 

Εικόνα 19 - Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων ( φορές )

Και  οι  δυο  εταιρείες  καταγράφουν  σταθερή  μείωση  του  εν  λόγω
δείκτη γεγονός που αποκαλύπτει τις πιο αραιές παραλαβές και την
δέσμευση υψηλότερου κεφαλαίου κίνησης 

 Ανά ημέρες 
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Εικόνα 20 - Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων ( ημέρες )

Αντιστρόφως ανάλογη συμπεριφορά έχει ο δείκτης κυκλοφοριακής
ταχύτητας αποθεμάτων ανά ημέρες .

Απαιτήσεις

Ο  εν  λόγω  αριθμοδείκτης  αποτυπώνει  τον  ρυθμό  είσπραξης  των
απαιτήσεων εντός μίας διαχειριστικής χρήσης. Όσο υψηλότερος είναι
ο ρυθμός είσπραξης τόσο μικρότερη είναι η δέσμευση κεφαλαίων σε
εισπρακτέους λογαριασμούς και τόσο υψηλότερη η ρευστότητα της
εταιρείας.

 Ανά φορές 

Εικόνα 21 - Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Απαιτήσεων ( φορές )
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Η πρώτη εταιρεία , με εξαίρεση τη διαχειριστική χρήση του 2013 που
είχε  υπερβολικά  αυξημένο  δείκτη  κυκλοφοριακής  ταχύτητας
απαιτήσεων, τα επόμενα έτη, διατηρεί σταθερές τις τιμές του δείκτη,
εισπράττοντας τις απαιτήσεις της πάνω 18 φορές το χρόνο.

Αντιθέτως,  η  NEW MATIC διατηρεί  σε σταθερά,  αν και  χαμηλά,
επίπεδα  τον  δείκτη,  εισπράττοντας  τις  απαιτήσεις  της  περίπου
3,5φορες.

 Ανά ημέρες 

Εικόνα 22 - Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Απαιτήσεων ( ημέρες )

Αντιστρόφως  ανάλογα,  διαμορφώνεται  το  παραπάνω  διάγραμμα,
αφού  όσο  πιο  συχνή  είναι  η  είσπραξη  των  απαιτήσεων,  τόσο
μικρότερο θα ναι το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί. 

Υποχρεώσεις

Ο  συγκεκριμένος  δείκτης  φανερώνει  τον  ρυθμό  εξόφλησης  των
υποχρεώσεων εντός μίας διαχειριστικής χρήσης.  Όσο χαμηλότερος
είναι ο ρυθμός εξόφλησης τόσο μεγαλύτερη είναι η εξοικονόμηση
κεφαλαίων και τόσο υψηλότερη η ρευστότητα της εταιρείας.
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     Ανά φορές 

Εικόνα 23 - Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Υποχρεώσεων (φορές )

 Ανά ημέρες 

Εικόνα 24 - Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Υποχρεώσεων ( ημέρες)

Όσον  αφορά  τον  δείκτη  κυκλοφοριακής  ταχύτητας  των
υποχρεώσεων και οι δυο εταιρείες έχουν  μειώσει στο μισό  σχεδόν
τον ρυθμό με τον οποίον αποπλήρωναν τις υποχρεώσεις τους στην
αρχή της εξεταζόμενης περιόδου, αποπληρώνοντας πλέον και οι δυο
περίπου 2 φορές τον χρόνο, γεγονός που ίσως να οφείλεται και στον
μειωμένο ρυθμό είσπραξης των απαιτήσεων.
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Δείκτες κεφαλαιακής διάρθρωσης 

Βαθμός παγιοποίησης περιούσιας   

Ο ανωτέρω αριθμοδείκτης αποκαλύπτει την περιουσιακή διάρθρωση
μίας  εταιρείας  και  πιο  συγκεκριμένα  τι  μέρος  των  περιουσιακών
στοιχείων αναμένεται  να παραμείνουν στην εταιρεία για διάστημα
μεγαλύτερο  του  ενός  έτους.  Όσο  μεγαλύτερες  είναι  οι  τιμές  του
δείκτη τόσο υψηλότερη η παγιοποίηση της εταιρείας. Πρέπει δε να
σημειωθεί  ότι  για τιμές μεγαλύτερες του 0,5 η εταιρεία θεωρείται
εντάσεως κεφαλαίου, ενώ διαφορετικά θεωρείται εντάσεως εργασίας.

Εικόνα 25 - Παγιοποίηση

Παρατηρώντας το διάγραμμα Παγιοποίησης των δυο εταιρειών, σε
καμία από τις δυο, ο δείκτης δεν παίρνει τιμές μεγαλύτερες από 0,5,
συνεπώς η KRICKET και η NEW MATIC είναι εταιρείες εντάσεως
εργασίας.

Ίδια κεφάλαια προς συνολικές υποχρεώσεις

Ο εν λόγω αριθμοδείκτης αξιολογεί την κεφαλαιακή επάρκεια μίας
εταιρείας  και  πιο  συγκεκριμένα  την  κάλυψη  που  προσφέρει  η
εταιρεία και οι ιδιοκτήτες της στους εξωτερικούς χρηματοδότες της.
Για  τιμές  μεγαλύτερες  της  μονάδας  θεωρείται  ικανοποιητική  η
εξασφάλιση των πιστωτών της εταιρείας.
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Εικόνα 26 - Κεφαλαιακή Επάρκεια

Η κεφαλαιακή επάρκεια της  KRICKET είναι συνεχώς αυξανόμενη
με εξαίρεση τη διαχειριστική χρήση 2013, ξεπερνώντας  το 2017 τη
μονάδα.  Απ  την  άλλη  πλευρά  η  κεφαλαιακή  επάρκεια  της  NEW
MATIC  ολοένα και φθίνει, θέτοντάς της έτσι όχι τόσο ελκυστική
όσο η ανταγωνίστρια της. 
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6   Συμπεράσματα                                                                    

Μετά  από  μελέτη  του  κλάδου,  επιλογή  δυο  ελληνικών  ,  και
συγκεκριμένα  με  έδρα  την  Θεσσαλονίκη,  εταιρειών,  ανάλυση  και
σύγκριση των οικονομικών τους μεγεθών προέκυψαν τα παρακάτω
συμπεράσματα Συγκεκριμένα, τέθηκαν υπό εξέταση η KRICKET και
η   NEW MATIC,  δυο  βιοτεχνίες  που  κατέχουν  θέση  στις  10
βιοτεχνίες  με  τις  μεγαλύτερες  πωλήσεις  στην  Ελλάδα,   και
εξετάστηκαν για τη χρονική περίοδο2013-2017. 

Αναλυτικότερα,  η   KRICKET,  για  το  διάστημα  2013-2016
καταγράφει  αύξηση  στις  πωλήσεις  της,  ενώ  το  2017  μείωση,
μειωμένες πωλήσεις για 2017 έχει και η NEW MATIC. Τα κέρδη και
των δυο εταιρειών παρά τα σκαμπανεβάσματα που έχουν, φαίνεται
το  2017  να  ανακάμπτουν.  Παρότι  η  μία  έπεται  της  άλλης  σε
πωλήσεις,   τα  αποτελέσματα  τους  είναι  αρκετά  διαφορετικά.
Αναμενόμενο  θα  ήταν  και  τα  κέρδη   να  έχουν  παρόμοια
συμπεριφορά,  αντί  αυτού  όμως  η  NEW MATIC  παρουσιάζει
αρκετές ζημίες και αρνητικά πρόσημα στα μεγέθη της. Το γεγονός
ότι  δυο  από  τις  βιοτεχνίες  με  τις  μεγαλύτερες  πωλήσεις   στην
Ελλάδα,  αντιμετωπίζουν  δυσκολίες,  θέτει  το   ερώτημα  αν
εξακολουθεί να υπάρχει το ελληνικό παπούτσι. 

Συμπερασματικά,  παρά  το  πλήγμα  που  έχει  δεχτεί  ο  κλάδος  της
βιοτεχνίας  υποδηματοποιίας,  οι  ελληνικές βιοτεχνίες  προσπάθησαν
να  αντιμετωπίσουν  αυτή  την  κατάσταση  ,  καταφέρνοντας  το  με
επιτυχία, αφού το 2017 ήταν μια  διαχειριστική οικονομική περίοδος,
με ελπιδοφόρα για το μέλλον αποτελέσματα. 
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